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בשנים האחרונות מייצרים מכוניות בהן מותקנות לפחות שתי כריות אוויר. כריות האוויר מתוכננות כך שהן יספגו את עוצמת הפגיעה במקרה של עצירה פתאומית או התנגשות חזיתית. כריות האוויר מכילות תערובת של מס' חומרים: NaN3, KNO3, SiO2, וחיישנים שמזהים האטה פתאומית במהירות הנסיעה, ומפעילים מצית חשמלי הגורם להתרחשותן של מס' תגובות כימיות, שגורמות להתנפחות הכריות.

התגובה הראשונה היא תגובת פירוק של נתרן אזידי - NaN3 ליסודותיו, המתרחשת בעקבות ההצתה החשמלית, וברובה היא זו שאחראית להתנפחות הכרית: 

1.  2NaN3             2Na  +  3N2
1. מבין כל החומרים המוזכרים עד כה מיהו החומר שגורם להתנפחות שקית האוויר? נמקו!

תפקידן של התגובות הבאות 2-4 , להרחיק תוצרים מסוכנים שעלולים להגיב עם חומרים בסביבה, או חומרים שעשויים להזיק לסביבה. נתון כי התוצריםK2SiO3  ו- Na2SiO ידידותיים לסביבה.
2.  10Na   +   2KNO3           K2O   +   5Na2O   +   N2                     
3.  K2O   +   SiO2           K2SiO3                                                                      

4.  Na2O   +   SiO2                  Na2SiO3
2. מה תפקידה של ההצתה החשמלית? הסבירו במונחים של אנרגיה.

3. בהנחה שעיקר התנפחות הכרית הינה תוצאה של תגובה 1. כמה גר' נתרן אזידי דרושים 
  להתנפחות כרית שנפחה 50 ליטר? נפח מול גז בתנאי החדר הוא 25 ליטר למול.

4.  התייחסו לתגובות 1 ו- 3 האם הן תגובות חמצון חיזור? נמקו!

5.  התייחסו לחומרים בתגובות 2-4 ציינו לפחות שני חומרים מסוכנים שעשויים להזיק לסביבה.
    הסבירו!
